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ATA 018/2017
Aos 30 dias do mês de maio de 2017, sob a proteção de deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, o Senhor Presidente Germano Seger declarou aberta a décima sétima sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval e convidou o secretário vereador Luiz Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente. Projeto de lei do legislativo nº 04/2017, de autoria do vereador Luis Roberto Schneider, que institui a exigência de ficha limpa para nomeação nos cargos comissionados existentes nos poderes executivo e legislativo municipal e da outras providências. Pedido de providencias nº 04/2017, de autoria do vereador Diego Joel Lechner, à Corsan, solicita a instalação de rede de agua até a Rua Cristian Frank, n° 147, padre eterno baixo. Pedido de providências nº 05/2017, de autoria do vereador Cleidir Arnold, ao Poder Executivo Municipal, solicita a implantação de vaga de estacionamento prioritária para idosos e portadores de deficiência em frente aos estabelecimentos bancários. Pedido de providências nº 06/2017, de autoria do vereador Germano Seger, ao Poder Executivo Municipal, solicita a instalação de rede de água a rua Jacob Dilkin, através da rua 25 de julho ou através da rua Willy Fernando Schaumloeffel. Pedido de providências nº 07/2017, de autoria do vereador Luis Roberto Schneider, ao Poder Executivo Municipal, solicita a instalação de uma parada de ônibus na rua Jacob kaefer esquina com a rua Wilibaldo Clement no Bairro amizade. Não havendo inscritos não tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos lideres sobre o expediente em tramitação. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia e vereadora Fabiana, hervalenses presentes aqui, nosso Vice-prefeito a secretária, imprensa. Acredito sim que todos devem entrar na ordem do dia. O Projeto de Lei 04/2017 é importantíssimo. Ficha limpa é essencial. Referente a instalação de rede de água é importantíssimo. O 04 pode entrar na ordem do dia. A indicação do vereador Cleidir Arnold muito importante para os idosos precisa acontecer. Da instalação de rede de água na Rua Jacob Dilkin, pela Rua Willy Fernando Schaumloeffel hoje já existe uma pequena parte que numa época de desespero foi feita, em uma gestão, muitos anos atrás. Temos lá um desperdício de dinheiro público, canos estão instalados hoje ainda foi usado um cano que não era aconselhável para aquilo, mas para fazer uma media com a população na época foi puxado um cano até uma certa altura até Eri 




Schneider. Se nós abrir hoje aquela rua os canos vão estar enterrados lá e foi uma pena pelo desperdício do dinheiro público. É terrível isso, mas hoje é valido e precisa entrar, porque a água é essencial. Sobre a instalação de uma parada de ônibus acho que é muito valido, principalmente agora nessa época de chuva, o clima é muito chuvoso. Muito Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, imprensa, em especial Vice-prefeito Gilnei, minha esposa que se faz presente. São validos os pedidos de providencias e também o projeto de lei 04/2017 que podem entrar na ordem do dia. Muito Obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: Boa noite a todos, Senhor presidente, colegas vereadores, comunidade aqui presente, imprensa. Acho importantíssimo esse projeto de lei feito pelo colega Luis Roberto Schneider que exige estar com a ficha limpa para ocupar cargo público. Também temos que seguir isso. Os pedidos de providências são anseios da comunidade e podem entrar na ordem do dia. Muito Obrigada”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: Senhor presidente, colegas vereadores. O Projeto de Lei 04/2017, bem como os pedidos de providência 04,05,06,07/2017 pode entrar na ordem do dia. Muito Obrigada”. Não havendo mais líderes desejando usar o espaço, coloco na ordem do dia, o projeto de lei legislativo 04/2017 e os pedido de providências 04, 05, 06 e 07/2017. Considerando que já foram emitidos pareceres passo de imediato a votação. Coloco em discussão o projeto de lei legislativo nº 04/2017. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. O projeto de lei legislativo n° 04/2017 foi aprovado por unanimidade. Coloco em votação o pedido de providenciais n° 04/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Pedido n° 04/2017 aprovado por unanimidade. Colocou em votação o pedido de providenciais n° 05/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Pedido n° 05/2017 aprovada por unanimidade. Colocou em votação o pedido de providenciais n° 06/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Pedido n° 06/2017 aprovado por unanimidade. Colocou em votação o pedido de providenciais n° 07/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Pedido n° 07/2017 aprovado por unanimidade. Esgotada a Matéria da ordem do dia, passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Cleidir Arnold: Presidente Germano, colegas vereadores e demais já citados. Mais uma vez eu fui cobrado e me informei. Vai ser feita uma nova licitação do lixo pelo que me passaram nos próximos 




dias. Tem algumas ruas que precisam ser incluídas e também algumas lixeiras que foram pedidas. O que muitos nós cobram é sobre o pediatra e dentista no posto de saúde da Boa Vista do Herval. Acho que seria uma boa. Estava conversando com a secretária e ela me explicou se tiver como contratar um pediatra por mais tempo e se tiver possibilidade de colocar lá e dentista que precisa esperar um tempo para que a folha permite contratar mais alguém. Outra coisa eu quero pedir sobre a roçada da estrada principal que vai para Padre Eterno Baixo. O problema que nós tivemos com essa chuva é um problema que vem de muitos anos e temos que ver como vamos resolver esses problemas. Da maneira que está não dá para continuar, muita gente viu nas redes sociais o vídeo que foi colocado. Mais uma vez transbordou o rio e inundou a sede do clube unidos da Vila Ferraria. Impressionante os estragos que foram causados a sujeira que foi feita ali. É um problema simples pelo que me passaram. A Prefeita esteve lá para ver qual a providência que precisa ser tomada, porque nós sabemos que para a natureza ninguém pode fazer nada, mas para evitar esses problemas tem como fazer. Outra coisa do orçamento do ano passado fiz uma emenda colocando 20 mil reais especificando da melhoria na ponte na Rua Jacob Prass em Padre Eterno Baixo, onde mais uma vez o pessoal não pode passar pela ponte. Mais uma vez a água passou por cima, tiveram que fazer toda a volta para conseguir chegar aos seus lugares. Outra coisa que eu gostaria de pedir aqui, sei que muitas pessoas tem necessidades, mas devido ao mal tempo impressionante quanta gente liga para pedir a brita para dar um jeito na estrada. O mínimo que nos podemos pedir para o pessoal ter um pouco de paciência. Até com essa chuvarada praticamente todas as estradas estão afetadas e se nós querer atender todas as pessoas que pedem não tem como dar conta da demanda, principalmente de brita. Então o pessoal tem que ter um pouco mais de paciência. Quero agradecer o secretário de obras por uma obra que pedi a ele e prontamente fui atendido. Sobre o que foi colocado semana passada eu concordo plenamente que a festa da batata não pode ser tirada do centro. O nosso centro é o lugar para a nossa festa onde tem os restaurantes, tem tudo por perto. Mais uma vez eu quero destacar e pedir que essa festa não saia do centro. Lamento o dinheiro que foi gasto na compra daquele pedaço de terra lá em cima, já foi colocada a luz e por enquanto está abandonado. Pena pelo esse dinheiro que foi gasto lá e por enquanto está abandonado. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: Eu acredito que preciso retomar de novo a fala sobre aquele desperdício de dinheiro público que aconteceu anos atrás. Não podemos mais tolerar isso. 




Nós como legislador, como vereadores, assim como a comunidade não tolera mais o desperdício de dinheiro público. Hoje a solicitação foi feita e aprovada por unanimidade e vamos ter que passar um cano num lugar aonde nós temos um cano colocado. Por desespero de campanha são feitas atitudes que comprometem o sistema e gastam desnecessariamente o dinheiro público. Em cima disso eu digo que vou trabalhar seriamente nessas questões, avaliando casos que aconteceram e trabalhando para que isso não volte a acontecer. Semana passada estive visitando Nova Hartz e em conversa com o secretário de obras e o secretário de agricultura sobre a revitalização que eles vão promover agora e ver a questão dos investimentos agora nessa época de crise. Isso vai ser um investimento que a RGE vai fazer aqui no nosso município, servidão de passagem. Servidão de passagem é a questão que eles usam para as companhias de energia usar a linha municipal para passar energia, então eu acho que podemos através disso encaminhar um projeto só. Eles vão fazer a revitalização do centro, uma construção de uma rua coberta e a construção de estandes no qual os produtores vão expor seus produtos coloniais e artesanatos. Então vai ser um valor alto investido que vai ser totalmente custeado pela RGE. Nós temos uma extensão muito grande de estrada que tem linhas elétricas. Então, eu acho que podemos trazer um pouco de recurso para o município e ir atrás. Nós não podemos deixar passar isso em branco. Quero falar um pouco também dessa destruição que aconteceu. Nós vínhamos falando o Vice-prefeito e eu hoje de manha o pessoal esta correndo atrás para conseguir madeiras para revitalizar as pontes novamente que foram totalmente destruídas pela chuva que deu. Como consequência as ruas também estão em péssimas condições e o britador mais uma vez essa semana foi soldado, aquele britador velho. Qual vai ser o futuro disso? Volta e meia não vamos ter brita e se não é uma questão de fazer uma aquisição. O investimento é alto, mas tem necessidade. Quero falar um pouco também sobre os questionamentos das pessoas via as redes sociais e por ligações referente a Vila ferraria e dar um retorno positivo sobre isso. Hoje de manha visitei o gabinete da Prefeita e ela tinha encontro hoje a tarde com o diretor Geraldo, no qual teve um posicionamento hoje a tarde e retorno de uma ligação. Ele comentou que não vai fazer obras de meio asfalto, ele vai fazer um trabalho primoroso que não tenha que refazer o asfalto de novo e fazer toda manutenção de Boa Vista do Herval onde vários pontos estão estragados. Também fui junto a secretária da fazenda buscar algumas informações do primeiro quadrimestre que fechou, pela minha analise, muito positivo, no qual 




na saúde o mínimo é de 13,2 % e está se gastando 18,2 %. A despesa da educação que deveria ser gasto no mínimo 18% da arrecadação e está se gastando 28,7%. Nos gastos com professor o mínimo é 60% e esta 91,72%, justificado pela economia do transporte escolar. Então, é uma grande economia. Eu vejo que as contas estão em dia e que vem feito um trabalho bem primoroso pela secretaria da fazenda em função de tudo o que está acontecendo no município. A questão do desemprego vem crescendo e é preocupante e vejo que o gabinete esta correndo atrás. Duas empresas já sinalizaram que estariam interessadas, mas falta a questão da logística para escoar a produção. Eu acredito que o atual diretor da fabrica esta sinalizando que ele vai alugar o prédio e junto com ele ceder todos os colaboradores, não gosto de chamar de funcionários porque aqui em Santa Maria do Herval temos colaboradores e não funcionários, pois sempre são pessoas que fazer algo a mais. Obrigado”. Senhor Presidente Germano Seger: Sobre o pedido de providencia que foi aprovado referente a questão da água na Boa Vista do Herval. O Aurélio me pediu varias vezes para arrumar. Foram colocados os canos e temos que ver o que dá para fazer, porque a agua é municipal, não é da Corsan como é aqui no centro da Corsan. Mais reclamações estão vindo, referente ar falso, falta de água. Temos que cobrar mais da Corsan, temos que investir mais na rede de água em Santa Maria do Herval. Tem muito problema, porque os relógios giram quando vem ar falso. Eu fui falar com eles e me falaram que isso é falha no registro. Ao lado do hospital de noite eles fecham e de manhã ninguém vai abrir, mas isso é desculpa, porque isso é o serviço deles. Da água de Boa Vista quero colocar para a prefeita quem sabe abrir mão dessa água para deixar para a Corsan. Não adianta o município construir as redes e depois a Corsan assumir, porque seria mais fácil se a Corsan assumisse todas as redes do município e investir nisso para ter água em todos os lugares e não assim do jeito que eles estão fazendo aqui no centro. Também estão cobrando a falta de água na Renânia, tem poço perfurado na Marcondes, tem poço perfurado no Alto Padre Eterno, tem poço perfurado, mas não tem luz trifásica. Isso é o problema e temos que ver o que dá para fazer. O Felix já falou da RGE, quem sabe vai melhorar agora. Quem sabe eles vão colocar luz trifásica. Até pela questão dos próprios empregos. Quem sabe lugares como Nova Renânia e Alto Padre Eterno poderiam teria indústria se tivesse trifásica, mas não tem. As firmas não vem e é muito preocupante e não só aqui no município o desemprego. Estou muito preocupado e não é de agora. Falei com o Lauri do Wirth e ele falou que não sabe o que vai acontecer. Sobre 




[bookmark: _GoBack]a situação do frigorifico também é preocupante, porque vocês sabem muito bem que isso dá o retorno para o município, assim com as fabricas também dão. Isso preocupa muito e imagina fechar duas empresas dessas. O que seria do nosso município? Sobre a festa como já foi colocado na semana passada não pode sair daqui do centro, precisa ficar no centro. Quem sabe temos que mudar algumas coisas para o ano que vem como no ingresso para que seja cobrar para quem entrar nas lonas. A entrada poderia ser levada mais para trás. A festa foi sucesso e ano que vem vai ser maior ainda. Parabéns pela organização da festa. Não sei qual o resultado, mas daqui uns dias vai aparecer o resultado da festa. Agradeço a presença de todos, da esposa do vereador Cleidir, a secretaria da saúde Adelaide, a imprensa, o Vice-prefeito, a a esposa do vereador Felix e a nossa Assessora Jurídica Ângela. Encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária, dia 06 de junho, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 30 de Maio de 2017.
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